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白井市教育委員会会議録 

 

○会議日程 

 令和６年５月７日（火） 

 白井市役所東庁舎３階３０２・３０３会議室 

 １．教育長開会宣言 

 ２．会議録署名人の指名 

 ３．前回会議録の承認 

 ４．委員報告 

 ５．教育長報告 

 ６．議決事項 

   議案第１号 白井市生涯学習推進委員会委員の委嘱について 

   議案第２号 白井市学校給食センター運営委員会委員の任命について 

   議案第３号 白井市文化財審議会委員の委嘱について 

   議案第４号 令和６年度白井市教育委員会事務事業点検評価委員の選任について 

   議案第５号 令和６年度白井市教育費補正予算案について 

   議案第６号 準要保護児童・生徒の認定に係る審査について 

 ７．報告事項 

   報告第１号 白井市学校評議員の委嘱について 

   報告第２号 白井市学校運営協議会委員の任命について 

   報告第３号 要保護・準要保護児童生徒の認定について 

 ８．委員質疑 

 ９．その他 

１０．教育長閉会宣言 

                                              

○出席委員等 

   教 育 長  井上 功 

   委   員  齊藤 豊 

   委   員  中里 敏康 

   委   員  松田 加奈子 

   委   員  久保 利枝 

                                              

○出席職員 

   教育部長          榛沢 宏一 

   教育部参事         大高 一穂 

   教育総務課長        落合 一矢 

   生涯学習課長        西口 武雄 

   文化センター長       髙花 宏行 
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   書   記         中村 妃佐 

   書   記         原川 楓乃 

午後２時００分 開 会 

     ○教育長開会宣言 

○井上教育長 ただいまより令和６年第５回白井市教育委員会定例会を開会します。 

 本日の会議について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局 それでは初めに、出席者数を御報告いたします。 

 本日の出席委員数は、５人全員ですので会議は成立です。 

 本日の議事日程は、お手元に配付の日程表のとおりです。 

                                              

     ○会議録署名人の指名 

○事務局 日程２、会議録署名人は、教育長より事前に中里委員、松田委員が指名されております。

よろしくお願いいたします。 

                                              

     ○前回会議録の承認 

○事務局 日程３、前回会議録の承認について、訂正等がありましたらお願いします。 

 特にないようですので、前回の会議録は承認されました。 

                                              

     ○委員報告 

○事務局 日程４、委員報告について、各委員からお願いいたします。 

○中里委員 ４月９日と４月１０日に各市内の小中学校の入学式に行ってきました。各委員それぞれ

分かれていろいろな小中学校を回ったのですけれども、子供たちはとても初々しくて、また、来賓や

大勢の保護者を迎え、盛大に開催されてよかったと思います。 

 以上です。 

○事務局 ありがとうございます。ほかにありましたらお願いします。 

○松田委員 ４月１６日にホテルウェルコ成田で印教連の定期総会に参加してきました。総会の後に

は歓送迎会もありまして、他の市町の委員さんとの交流する時間を持つことができました。 

 以上です。 

○事務局 ありがとうございます。ほかいかがでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

                                              

     ○教育長報告 

○事務局 では、日程５に移ります。教育長報告です。井上教育長、お願いいたします。 

○井上教育長 それでは、私から教育長報告を行います。 

 まず、４月５日に小中学校始業式が行われ、この日から各学校がスタートしております。 

 なお、先ほど報告がありました４月９日には中学校、４月１０日には小学校の入学式があり、全校、

無事、新入生を迎えることができています。 

 続きまして、４月６日、土曜日、白井市民総合体育大会の開会式に出席しました。７日の日曜日、
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スポーツ少年団の春季大会の開会式に出席しました。 

 １４日、日曜日、芸能振興会の発表会に出席いたしました。 

 １６日、火曜日、先ほどもありましたが、印教連の定期総会に出席いたしました。 

 １８日、木曜日、千葉県都市教育長協議会定期総会に出席いたしました。 

 ２０日、土曜日、しろいスポーツヴィレッジの総会に出席いたしました。 

 ２３日、火曜日、白井市小中学校教職員全体研修会を行いました。ここで、例年作成している、令

和６年度のなしビジョン、お手元にあるかと思いますけれども、学校教育の指針について、私から七

つの取組と四つの育みについて、白井市の小中学校の教職員の方々に説明をさせていただきました。 

 もう１枚、プロジェクトと書いてある資料、表になります。これは、今言った、なしビジョンをさ

らに特化して重点的に進めたいということで、四つのプロジェクトを設けて、昨年度より、一番右側

の生徒指導というのをプラスしてあります。学校支援アドバイザーを配置して、この部分について各

学校に御指導いただいて、レベルアップを図りたいなと考えているものでございます。 

 続きまして、２５日と２６日、新潟県長岡市で行われました令和６年度関東地区都市教育長協議会

定期総会及び分科会に出席させていただきました。総会、分科会では、関東地区のそれぞれの自治体

の様子や学校の取組などについて報告があり、大変参考になりました。 

 長岡市には市役所がアオーレ長岡という、日本で有名な建築家、隈研吾さんが建築した建物で１２

年たっているということで大分落ち着いてはいたのですが、私は初めて見て、すごい市役所だなと。

ほとんどガラス張りでできているので、内側からも外からも仕事の様子とかが全部見えるという形に

なっています。長岡は花火でも有名ですけれども、機会があったらアオーレ長岡も見ていただきたい

なと。 

 それからもう一つ、ここにパンフレットがあるのですが、これは最近できたもので、後でまた見て

いただければと。米百俵プレイスミライエ長岡というのですけれども、これはいわゆる文化施設で、

白井市で言うと文化センターに当たるものです。外側は既存の建物を使っているのですけれども、中

を１階から５階まで全部リニューアルして、最新のデザインというか、これも見させていただいて、

すごいなと感じました。 

 特に、５階のうち二フロア、２階と３階が図書館になっていて、これもすごいなというか、民間の

ＴＳＵＴＡＹＡとかあると思うのですけれども、ああいうイメージですけれども、あれよりもっとす

ごいなと。デザインとか配置とかコンセプトが、私は大変参考になりました。 

 できれば文化センター関係で、白井市の職員の方にもぜひ視察に行っていただけると、たくさん見

てるわけではありませんが、この近辺ではかなり進んだ建築物、建物だったかなと思っています。 

 最後に、先日、連休中ですけれども、５月４日、土曜日に冨士南園広場で行われました白井第三小

学校区こいのぼり祭りに参加させていただきました。久しぶりの開催で、大人も子供もみんな楽しく

やっていて、冨士はこういう行事たくさんあるので、子供たちにとって大変恵まれているなと感じま

した。 

 一つ、つむじ風、竜巻ですね。規模としては小さい竜巻だったのですが、時間にすると１分ぐらい

かな。高さが７メートルぐらい、直径でいうと３メートルぐらいの竜巻がテントを襲って、テント３

張りぐらいをバーッとなぎ倒してということがあって、テントの支柱がぶつかったり、飛んで落ちた

荷物がぶつかったりということで、十数名の方がけがをされ、救急車３台ぐらい呼んで、ほとんどの
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方は、そこで治療をして大丈夫ですということで、２名の方が救急車で病院に運ばれて、一応この後

見ましょうということで。実は今朝、担当からその方々もみんな大丈夫ですという報告を受けました

ので、大事には至らなかったのですけれども、竜巻、突発的に起きているものなので、対応は難しい

なという感じがしました。逃げるしかないですものね、抑えることは不可能なので。ということがご

ざいました。 

 私からは、教育長報告、以上でございます。 

○事務局 ありがとうございます。 

 ただいまの委員報告、教育長報告で確認したいことなどありましたら、お願いします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

                                              

     ○非公開案件について 

○事務局 特にないようですので、次に非公開案件についてお諮りします。 

 議案第６号「準要保護児童生徒の認定に係る審査について」、報告第３号「要保護・準要保護児童

生徒の認定について」は、白井市情報公開条例第９条第１項第１号に該当するため、非公開にしたい

と考えます。いかがでしょうか。 

〔「はい」と言う者あり〕 

○事務局 では、議案第６号、報告第３号は非公開とします。 

 これより議事に入ります。 

 本日の議事進行については、白井市教育委員会会議規則第２９条の規定により、教育長から事前に

齊藤委員が指名されております。 

 ６の議決事項、７の報告事項について、進行をお願いいたします。 

 なお、８の委員質疑はございません。 

 それでは齊藤委員、よろしくお願いします。 

○齊藤委員 ただいま指名されました齊藤です。 

 これより、議決事項、報告事項について議事進行を行います。よろしくお願いいたします。 

                                              

     議案第１号 「白井市生涯学習推進委員会委員の委嘱について」 

○齊藤委員 日程６、議決事項、議案第１号「白井市生涯学習推進委員会委員の委嘱について」説明

をお願いいたします。 

○西口生涯学習課長 議案第１号「白井市生涯学習推進委員会委員の委嘱について」説明します。 

 本案は、千葉県立白井高等学校長の異動及び白井市小中学校長会の役員変更に伴い、交代する委員

を委嘱したいので、教育委員会の承認を求めるものです。 

 裏面、議案第１号資料を御覧ください。 

 ２番目、３番目、学校教育の関係者の七次台中学校、宗政校長と白井高等学校の福田校長、このお

二人を今回、委員として委嘱したいということで提案させていただいたものです。 

 以上です。 

○齊藤委員 ありがとうございました。 

 議案第１号について御質問等がありましたら、お願いいたします。 
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〔「なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 御質問がないようですので、議案第１号についてお諮りをいたします。 

 議案第１号について、原案のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 それでは、議案第１号については原案のとおり決定いたします。 

                                              

     議案第２号 「白井市学校給食センター運営委員会委員の任命について」 

○齊藤委員 議案第２号「白井市学校給食センター運営委員会委員の任命について」説明をお願いい

たします。 

○大高教育部参事 議案第２号「白井市学校給食センター運営委員会委員の任命について」御説明い

たします。 

 本案は、白井市学校給食センター運営委員会の委員に欠員が生じたため、白井市学校給食センター

設置条例第４条第４項の規定により任命するものです。 

 今回の委員の選出につきましては、人事異動に伴い欠員となった教育機関の職員のうち、七次台中

学校の宗政隆雄校長及び大山口中学校の西田倫代養護教諭を新たに委員として任命するものです。 

 なお、委員の任期につきましては、同条例第４条第６項の規定により、令和６年５月７日から令和

７年７月３１日までの前任者の残任期間となります。よろしくお願いします。 

○齊藤委員 ありがとうございました。 

 議案第２号について御質問等がありましたら、お願いいたします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 質問がないようですので、議案第２号についてお諮りをいたします。 

 議案第２号について、原案のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 それでは、議案第２号については原案のとおり決定をいたします。 

                                              

     議案第３号 「白井市文化財審議会委員の委嘱について」 

○齊藤委員 議案第３号「白井市文化財審議会委員の委嘱について」説明をお願いいたします。 

○西口生涯学習課長 議案第３号「白井市文化財審議会委員の委嘱について」です。 

 提案理由としまして、本案は、白井市文化財審議会委員の任期が令和６年３月３１日をもって満了

となったため、横山謙次氏ほか７名を委嘱したいので提案するものです。 

 裏面を御覧ください。 

 ８名のうち７名は再任で、小林將さん、郷土史の会の会員さんだけが今回新任ということで、８名

を委嘱としたいので提案するものです。 

 以上です。 

○齊藤委員 ありがとうございました。 

 議案第３号について御質問等がありましたら、お願いいたします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 御質問等がないようですので、議案第３号についてお諮りをいたします。 
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 議案第３号について、原案のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 それでは、議案第３号については原案のとおり決定をいたします。 

                                              

     議案第４号 「令和６年度白井市教育委員会事務事業点検・評価委員の選任について」 

○齊藤委員 議案第４号「令和６年度白井市教育委員会事務事業点検・評価委員の選任について」説

明をお願いいたします。 

○落合教育総務課長 では、議案第４号「令和６年度白井市教育委員会事務事業点検・評価委員の選

任について」御説明させていただきます。 

 本案につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条の規定に基づき、点検及

び評価をするに当たり、教育に関し学識経験を有するものを選任することについて議決を求めるもの

でございます。 

 裏面を御覧ください。 

 伊藤久男さん及び浅利範子さんにつきましては、前年度から大変貴重な御意見、御指摘を頂いてい

るところであり、継続した取組が必要と考え、前年度から引き続き再任を考えております。 

 また、新たに小林正継さんを学識経験者として選任するものでございます。 

 新任の小林正継さんにおかれましては、昭和５２年４月から平成２４年３月まで県立高校の教諭を

務められ、平成２５年４月１日から令和３年３月３１日まで教育委員として、２期８年、白井市の教

育振興に寄与されている方でございます。 

 現在は、白井第二小学校みどりの里づくり協議会の会長として活躍されているところでございます。 

 以上、議案第４号の御説明となります。御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○齊藤委員 ありがとうございました。 

 議案第４号について御質問等がありましたら、お願いいたします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 議案第４号について御質問がないようですので、議案第４号についてお諮りをいたしま

す。 

 議案第４号について、原案のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 それでは、議案第４号については原案のとおり決定をいたします。 

                                              

     議案第５号 「令和６年度白井市教育費補正予算案について」 

○齊藤委員 議案第５号「令和６年度白井市教育費補正予算案について」説明をお願いいたします。。 

○落合教育総務課長 議案第５号「教育費補正予算案について」御説明させていただきます。 

 本案につきましては、令和６年第２回白井市議会定例会に議案を提出するに当たり、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、教育委員会の意見を求めるため提案するもの

でございます。次のページに、資料として補正一覧表を添付させていただいておりますので、そちら

を御覧ください。 

 まず、一般会計の歳出について御説明させていただきます。 



- 7 - 

 １番、学校政策課、９款１項３目、教育総務費・指導費、７事業、地域人材活用事業（地域との協

働）、１２万２，０００円の増額につきましては、令和５年度部活指導員配置事業補助金の補助額が

確定したことにより返還額を計上するものでございます。 

 ２番、教育総務課、９款２項３目、小学校費・学校建設費、１事業、小学校施設改修等事業、 

１，６５５万７，０００円の増額につきましては、工事請負契約約款第２６条第６項のインフレスラ

イド条項に基づく請負代金額の変更に伴い所要額を計上するものでございます。 

 ３番、文化センター、９款４項９目、社会教育費・文化会館費、１事業、文化会館管理運営に要す

る経費、９１万３，０００円の減額につきましては、令和６年度の職員態勢が整わなかったことから、

窓口業務及び舞台管理業務に経験のある会計年度任用職員の募集を行ったが応募がなかったので、業

務に支障を来すことから専門事業者へ委託するため、会計年度任用職員にかかる経費を減額し、委託

に要する経費を計上するものでございます。 

 続きまして、その下段の一般会計の歳入に移らせていただきたいと思います。 

 １番、教育支援課、１６款２項７目１節、教育費県補助金・教育費補助金、心のバリアフリー教育

推進事業補助金、７万円の増額につきましては、市内小学校１校が心のバリアフリー教育地域拠点校

に指定されたため、補助額を計上するものでございます。 

 ２番、文化センター、２１款３項２目１節、雑入、１万５，０００円の減額につきましては、歳出

で御説明した会計年度任用職員の雇用がなくなったことにより所要額を減額補正するものでございま

す。 

 以上、議案第５号、教育費補正予算案についての御説明となります。御審議のほどよろしくお願い

いたします。 

○齊藤委員 ありがとうございました。 

 議案第５号について御質問等がございましたら、お願いいたします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 それでは、御質問がないようですので、議案第５号についてお諮りをいたします。 

 議案第５号について、原案のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 それでは、議案第５号については原案のとおり決定をいたします。 

                                              

     報告第１号 「白井市学校評議員の委嘱について」 

○齊藤委員 日程７、報告事項に入ります。 

 報告第１号「白井市学校評議員の委嘱について」説明をお願いいたします。 

○大高教育部参事 報告第１号「白井市学校評議員の委嘱について」御説明いたします。 

 本報告は、白井市立小学校及び中学校管理規則第１０条第３項により、校長の推薦によって学校教

育の充実及び特色ある学校づくりの推進のため委嘱するものです。 

 令和６年度の学校評議員委嘱者一覧を御覧ください。裏面になります。 

 合計で３６名となっております。 

 今年度よりコミュニティ・スクールとなった桜台小学校、桜台中学校を除く市内１２校で委嘱いた

します。学校内外の児童生徒の様子や地域の様子をよく知っていらっしゃる方、教育課題や学校が力
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を入れたい内容について御意見を頂ける方として、各学校の校長より推薦された方々です。 

 今年度は、６名の方が初めて委嘱されます。この方々は、これまでもＰＴＡ役員や市議会議員等を

務められ、地域の児童生徒のためにお力を発揮されており、今回推薦されております。 

 また、３０名の方が再任となります。再任の方については、引き続き建設的な意見を頂ける方とし

て推薦されました。 

 なお、学校評議員から積極的に意見を頂いて、学校の改善と活性化を図り、地域に開かれた学校づ

くりの推進となるよう、校長会、教頭会でも依頼しております。 

 以上でございます。 

○齊藤委員 ありがとうございました。 

 報告第１号について御質問等がございましたら、お願いいたします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 質問等がないようですので、報告第１号については終わります。 

                                              

     報告第２号 「白井市学校運営協議会委員の任命について」 

○齊藤委員 報告第２号「白井市学校運営協議会委員の任命について」説明をお願いいたします。 

○榛沢教育部長 それでは「白井市学校運営協議会委員の任命について」御報告させていただきます。 

 ページをめくっていただいて、桜台小学校、桜台中学校の学校運営協議会委員のページを御覧くだ

さい。 

 桜台小学校、桜台中学校の学校運営協議会の委員につきましては、前回の教育委員会議で御承認い

ただいておりますけれども、年度末で教職員の人事異動があったことから、２名の委員の交代につい

て報告させていただきます。 

 まず、桜台小学校につきましては、７番の校長が中野靖子校長に代わりました。それから、桜台中

学校につきましては、５番、教頭が満田美由紀教頭に代わりました。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○齊藤委員 ありがとうございました。 

 報告第２号につきまして御質問等がございましたらお願いいたします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○齊藤委員 御質問等がないようですので、報告第２号について終わります。 

 これより非公開案件に入ります。傍聴者はいませんので、そのまま続けたいと思います。 

                                              

非公開案件     議案第６号 「準要保護児童・生徒の認定に係る審査について」 

                                              

非公開案件     報告第３号 「要保護・準要保護児童生徒の認定について」 

○齊藤委員 以上、本日の議決事項、報告事項に係る議事は終了です。 

 この後の進行は事務局にお返しをいたします。 

○事務局 齊藤委員、ありがとうございました。これより事務局が進行を行います。 

                                              

     ○その他 
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○事務局 日程９、その他に移ります。何かございましたらお願いいたします。 

○大高教育部参事 お手元の資料に、令和６年度地域人材活用事業学校別計画事業及び予算配当とい

う資料がございます。このことについて説明いたします。 

 令和６年度地域人材活用事業について、各学校より事業計画が提出され、これに基づき予算を配当

したので報告します。 

 小学校９校、中学校５校の本年度の地域人材活用事業学校別計画事業及び報償費、消耗品費、その

他、その合計の予算配当額の表でございます。 

 各学校の要望に応じて報償費、消耗品費のバランスには差異がございますが、小学校１校当たり約

９万円前後で、中学校１校当たり約１４万円前後で予算を計上しております。 

 各学校においては、昨年度に引き続き、学校経営説明やホームページ、学校だより等を活用して学

校の特色を配信していただきたいと考えております。 

 市教育委員会としましても、学校の取組について、市教育委員会ホームページ等で情報を発信して

いきたいと考えております。 

 以上でございます。 

○事務局 ありがとうございます。ほかに何かありますでしょうか。 

○落合教育総務課長 事前に教育委員会の５月、６月の行事予定をお配りしております。一番右の欄

に教育委員さんが出席または参加するものを丸しておりますので、御覧いただければと思います。 

 何か御不明な点等ございましたら、教育総務課に御一報いただければと思います。よろしくお願い

いたします。 

 以上でございます。 

○事務局 ありがとうございます。ほか、いかがでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○事務局 特にないようですので、事務局より次回の会議の日程をお知らせします。 

 次回の定例会は６月４日、火曜日、午後２時からです。よろしくお願いいたします。 

                                              

     ○教育長閉会宣言 

○事務局 日程１０に移ります。閉会宣言、井上教育長、お願いします。 

○井上教育長 以上をもちまして、令和６年第５回白井市教育委員会定例会を閉会します。 

 お疲れさまでございました。 

午後２時３８分 閉 会 


